## 退輔會辦理榮家總體營造計畫,新(整)建床位 閒置未使用、占床率偏低等情案

## ~緣起與發現~

國軍退除役官兵輔導委員會(下稱退輔會)為提升榮譽國民之家(下稱榮家)住民居住品質,辦理所屬榮家設施環境總體營造中程計畫,惟間有新(整)建床位閒置未使用、占床率偏低,又部分榮家空床位數逾候住人數,卻未提供入住等情事,疑似成效不彰亟待研謀改善案。監察院為瞭解事實,爰就相關疑義,函請退輔會、審計部等機關調閱相關資料到院,並履勘桃園榮家、岡山榮家與臺南榮家、履勘彰化榮家與雲林榮家等實地瞭解榮家床位之原計畫數與實際核定數之落差原因、地方政府合作辦理資源共享計畫執行情形、爰經函請退輔會及衛生福利部(下稱衛福部)檢討改進見復。

## ~改善與處置結果~

一、退輔會就監察院所提調查意見進行檢討改善,包括:

榮家目前資源共享床位以低收及中低收為主,將協調地方政府依需求 收住老人保護個案,並加強老人保護安置相關知能,及應邀參加地方 政府老人保護聯繫會報。各榮家依需求情形彈性調整床位,以達資源 共享與床位充分運用之目標。

二、衛福部就監察院所提調查意見進行檢討改善,包括:

符合機構收案標準,透過評鑑加分等獎勵方式,鼓勵各類型機構提供 保護安置服務床位資源。各縣市政府加強對轄內各類安置機構之相關 教育訓練,並請退輔會督請各榮家配合辦理。